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BOHUSLAVICE
Starosta: Jiří Tojnar
Místostarosta: Vlastimil Nývlt

e-mail: starosta@bohuslavice.com
telefon: 491 475 321

www.bohuslavice.com

Po opakovaných odkladech zahájení z důvodu rozjíždějící se epidemie koronaviru byla dne 
20. 4. 2020 zahájena 1. etapa rekonstrukce krajské komunikace II/308 v Bohuslavicích v úseku od 
katolického kostela do Černčic. Po odfrézování asfaltového krytí bylo odbagrováno celé podloží 
komunikace včetně stávající kanalizace, rozebrání chodníků včetně obrubníků a vyvezení jílového 
nesoudržného podloží. Následovalo vybudování nových kanalizačních stok včetně nového připo-
jení  spádových nemovitostí a přilehlých místních komunikací. Vyústění nové kanalizace do potoka 
bylo provedeno přes 6 lapolů, které mají zachytit veškeré ropné produkty a nečistoty před zaústě-
ním do potoka. 

Spoluúčast obce na připojení nemovitostí na novou kanalizaci činila 743 820 Kč.  Rekonstrukce 
chodníků spočívala v osazení nových obrub a v předláždění kompletních povrchů včetně napojení 
nemovitostí částečně původní nepoškozenou a částečně novou dlažbou. Za rekonstrukci chodní-
ků obec zaplatila 535 460 Kč. 

Jsou to jistě nemalé peníze, ale jiný způsob realizace při současné výstavbě komunikace nebyl 
reálný. Ukončení 1. etapy výstavby a předčasné užívání stavby bylo uvolněno k 1. 11. 2020. Druhá 
etapa rekonstrukce by měla být zahájena 1. dubna 2021. Zůstává nedořešen problém poškození, 
způsob a rozsah opravy poškozené panelové cesty směrem k Horkám, kterou firma Eurovia použí-
vala k navážení materiálu.

Vlastimil Nývlt, místostarosta

Rekonstrukce krajské komunikace II / 308
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Obec Bohuslavice nad Metují hledá vhodného kandidáta/kandidátku na pracovní pozici:

PRACOVNÍK ÚDRŽBY A SPRÁVY OBECNÍHO MAJETKU
Náplň práce: 
•	 Vedení, kontrola a koordinace pracovníků údržby, 
•	 Správa movitého a nemovitého majetku ve vlastnictví obce
•	 Kontrola revizních termínů a provedených revizí
•	 Kontrola a údržba ČOV
•	 Opravy a údržba domácích čerpacích technologií
Požadavky:
•	 Středoškolské vzdělání s maturitou nejlépe technického směru
•	 Praxe min. 3 roky (ve vedoucí pozici výhodou)
•	 Znalost práce na PC
•	 Řidičské oprávnění B (C nebo T výhodou)
•	 Ochota učit se novým věcem
•	 Časová flexibilita
•	 Maximální pracovní nasazení
•	 Bezúhonnost
Termín nástupu: leden 2021 (nebo po dohodě)
V případě zájmu doručte svůj životopis na Obecní úřad v Bohuslavicích, buď osobně 
na podatelnu, nebo poštou či emailem. Pro více informací kontaktujte starostu obce. 
Email: starosta@bohuslavice.com. Adresa: Obec Bohuslavice nad Metují, Bohuslavice 175, 549 06

Mohlo by se zdát, že život ve škole se od jara do podzimu zastavil. Že vládní opatření kvůli pande-
mii koronaviru obrátila život dětem i jejich rodičům vzhůru nohama. Ale podobně jako v ostatních 
obcích jsme se s tímto obdobím museli postupně vyrovnat a přizpůsobit se. 
Pomalu, ale jistě jsme přešli na distanční výuku. Na naší škole v Bohuslavicích umožnil IT technik 
pan O. Poláček učitelkám z rizikové skupiny, dětem ve škole i dětem, které musely zůstat doma, 
být při výuce spolu. Ačkoli tímto způsobem není možné zajistit zcela plnohodnotnou výuku, jsme 
za tuto možnost vděční. Děti tak mohly zůstat se svými učitelkami v kontaktu a vidět se se svými 
spolužáky alespoň přes obrazovky svých počítačů nebo tabletů. V září se situace s šířením koro-
naviru opět zhoršila a škola své dveře znovu zavřela a rozjela on-line výuku. Zejména pro rodiče 
prvňáčků se tato výuka stala novou výzvou. Na tomto místě patří velké díky Vám rodičům, kteří 
jste na své děti při distanční výuce dohlíželi a trpělivě pomáhali v jejich vzdělávání. Protože o to 
oběma stranám jde především. Plně si uvědomujeme, že není vůbec jednoduché vést domácnost, 
věnovat se svému zaměstnání navíc třeba při práci z domova a k tomu pomáhat dětem při výuce, 
udržet jejich pozornost a zájem.   
Ve dnech, kdy žáci zrovna mohli ve škole být, proběhlo i pár projektů. Jen namátkově zmíním: Čtyři 
roucha přírody a povídání nejen o myslivosti, Fíha  - Dýha, Jídlo a pohyb jako základ pro zdravý 

Žila - nežila škola v Bohuslavicích aneb Koronavirové období 
ve škole v Bohuslavicích 
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životní styl, Veselé zoubky nejen pro prvňáčky, Rytíři z knížek a mnoho dalších. Projektové dny 
přinášejí žákům zpestření v podobě dopoledních aktivit, přednášek, pracovních činností a netra-
dičních výukových metod. Z některých projektů si žáci jako bonus odnesli originální předměty, 
které si sami vyrobili. Pro žáky jsou jednoznačně přínosné a velmi rádi v nich budeme pokračovat  
i v dalším školním roce. Bohužel však nemohla proběhnout spolupráce s našimi přátelskými městy 
– Novou Pakou a Pieszicemi. 
V prázdných a utichlých třídách však přece jenom nastal jistý ruch. Žáky i děti vystřídali řemeslníci. 
V ZŠ i MŠ již 3 roky probíhají za velké podpory zřizovatele (Obec Bohuslavice) a Krajského úřadu 
Královéhradeckého kraje stavební rekonstrukce a úpravy prostředí. Méně náročné úpravy se zre-
alizovaly během školního roku, během prázdnin pak přišly na řadu náročnější stavební úpravy. 
Nejen rodiče žáků si jistě povšimli, že se hlavní vstup do základní i mateřské školy přesunul - na-
vazuje na úpravu prostoru u obecního úřadu. V novém školním roce překvapily žáky nově vybu-
dované šatny v přízemí. Dále je čekaly i modernizované třídy - interaktivní tabule a magnetické 
tabule, speciální keramické desky, nové barevné lavice a židle s úpravou dle výšky žáků a nespočet 
dalšího nového vybavení, které bude umožňovat efektivní diferencovanou výuku. Třídy byly nově 
vymalovány, aby se žákům v nových prostorách líbilo. Protože původní prostory již neodpovídaly 
současným potřebám a trendům, došlo k přemístění školní družiny do přízemí u hlavního vstupu 
do budovy. Rekonstrukce se projevila v hygienických a bezpečnostních atributech, které jsou pro 
školu prioritní. Na vnitřním schodišti se opravilo zábradlí, které dostalo nové nátěry, rekonstruo-
valy se veškeré sokly a bylo nově vymalováno. V mateřské školce proběhla celková rekonstrukce 
topení, kdy došlo k odstranění akumulačních kamen a jejich nahrazení radiátory a vybudování 
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plynové kotelny. Nově byla také zrealizována kancelář zástupkyně ředitele v prvním patře. Cílem 
projektu je dosažení energetických úspor v celém objektu MŠ.
Z kraje nového školního roku měl proběhnout Den otevřených dveří, který jsme ale uskutečnit 
nemohli. Velmi mě mrzí, že jsme vám změny, kterými škola od jara prošla, nemohli ukázat. V tomto 
pro všechny nepříznivém a náročném období jsme pokračovali v realizaci projektů zaměřených 
na rozvoj technického myšlení žáků a rozvoji jemné motoriky. Bylo důležité přihlásit se do vyhlá-
šených grantů a projektů, jejichž vypracování bylo velmi náročné a ne ve všech jsme uspěli. I přes 
velký počet přihlášených škol jsme jako malotřídní škola uspěli u Krajského úřadu Královéhradec-
kého kraje, u firmy AUTO ŠKODA MLADÁ BOLESLAV, díky kterým jsme mohli investovat více než 
100 000,- Kč do vybavení. Zde patří i velké poděkování našemu zřizovateli. Díky partnerům z celé 
republiky mají žáci nadstandardně vybavenou školní šicí dílnu a stále ještě připravujeme polytech-
nicko-robotickou dílnu. Tady mi dovolte poděkovat panu Hronovskému za navázání spolupráce  
a finanční spoluúčast, ale i dalším firmám za materiální dary do obou dílen. Jakmile nám to situ-
ace dovolí, dveře naší školy se pro vás otevřou a budete tak moci sami posoudit, jak se nám daří.
Na závěr chci poděkovat celému pedagogickému sboru za pracovní nasazení a trpělivost. Obavy 
se usadily v nás všech, protože paní učitelky mají své malé školní svěřence, ale také vlastní rodiny.  
Děkuji také naší paní školnici, jak zabezpečila školní prostory z hlediska hygieny a bezpečnosti. 
Děkuji i paním učitelkám z mateřské školy, která se koronaviru dlouho bránila, ale neubránila. 
Těšili jsme se, že se s Vámi opět setkáme při vánočním programu v sále bohuslavské orelny. Bohu-
žel letos je všechno jinak. Nikdo a nic mi však nevezme možnost Vám popřát ke konci náročného 
roku 2020 vše dobré do toho nového, který doufejme bude o trochu klidnější. Všem žákům, jejich 
rodičům i prarodičům, kteří se možná na distanční výuce také podíleli, zaměstnancům, sponzo-
rům, zřizovateli a ostatním lidem krásné a poklidné prožití vánočních svátků ve zdraví. Brzy na 
shledanou při prohlídce naší školy.

Mgr. Zdeněk Stuchlík, ředitel školy

Jana Matoulková původem z Bohuslavic, 
nyní žijící v Novém Městě nad Metují, patři-
la mezi oceněné, kteří obdrželi pamětní me-
daili hejtmana u příležitosti oslav dvaceti let 
kraje. Na ocenění ji navrhl zastupitel obce 
Milan Školník, který vysvětlil hlavní důvody 
nominace: „Přes čtyřicet let na ní stál kul-
turní a společenský život nejen obce, ale  
i novoměstska. Na kontě má desítky básní  
a stovky článků. Vymyslela akci jako byl Pohád-
kový les, který dnes pořádají po celé republice. 
Učila na základní škole, vedla kandidátku Ob-
čanského fóra, místostarostovala, psala kro-
niku, promlouvala na smutečních obřadech. 
Budovala obci dobré jméno. Myslím, že bylo na 
čase jí to vrátit. Její aktivity navíc mohou být in-
spirací pro celý kraj.“

Aktivity oceněné Jany Matoulkové mohou být inspirací
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Obdržela jste ocenění za více než čtyřicet let 
kulturního a společenského rozvoje obce. 
Vzpomenete kdy to všechno začalo? Co bylo 
tím impulsem?
Možná by se nabízelo datum nástupu do mého 
prvního zaměstnání a tedy 1. 11. 1978. Prostě 
dvacetiletá mamina dvou malých dcer začala 
pracovat na – tehdy – Místním národním výbo-
ru v Bohuslavicích nad Metují. Ale když o tom 
přemýšlím, tak asi takové to oťukávání „terénu“ 
bylo už mnohem dříve. Asi to bylo dané z čás-
ti tím, že jsem – ne úmyslně – byla jedináček,  
a stále jsem vyhledávala společnost. Z části asi 
mi to bylo dáno do vínku už při narození, z čás-
ti asi nějaké ty geny, a také hodně škola. A ten 
výčet „kulturních a společenských“ aktivit by 
byl asi delší a hodně pestrý. Ono se na té ves-
nici pořád něco dělo. A já musela být u toho. Ať 
to byla různá vystoupení, besídky, různé slav-
nosti, sportovní akce. Ale i tak zatracované akce 
„Z“. Tak mohu říci, že moji malou stopu nese 
kanalizace na Drahách, základy Mateřské školy, 
každoroční čištění požární nádrže,... Ale to není 
žádná zásluha, takových nás bylo na vesnici 
spousta. A než jsem se vdala, ještě jsem stihla 
vést partu dětí. Zase asi zatracovaný „Pionýr“. 
Přiznávám, že úplné dodržování pravidel mě 
trochu minulo. Ale díky téhle organizaci jsem 
měla kolem sebe děti, i když jen o pár let mladší 
než já, a už jsme mohli vyrážet do přírody. A být 
součástí dění v obci.
Mimo to jste dostala ocenění za dvaadvacet 
let pedagogické práce v základní škole. Jak 
vzpomínáte na vaše školní léta? Měla jste ně-
jaké učitelské vzory? A jak hodnotíte dnešní 
děti?
Na školní léta vzpomínám ráda. Když se mě  
o prázdninách někdo zeptal, jestli se těším do 
školy, tak jiná odpověď než ano nebyla. Měla 
jsem školu ráda. Určitě jsem si někdy postěžo-
vala, ale víte, že se mi už ani nic nevybavuje, 
na co. Učitelské vzory? Ano mám. Na základ-
ce u nás v Bohuslavicích k nim patřili všichni. 
Pan řídící František Pilz. Jeho první třída, to byl 
pevný základní kámen. Těžko na cvičišti, lehko 

v boji – to platí celý můj život. Hodná laskavá, 
maminkovská paní učitelka Olga Richtrová. 
Myslím, že jsem takovou později už  nepotkala.  
A paní učitelka Jindra Černá. Osobitý přístup, 
ale hnací motor všech kulturních akcí. To bylo 
něco pro mne. Hraní, zpívání, přednášení, vztah 
ke knihám. No a na druhém stupni to byl beze-
sporu učitel a sbormistr František Krahulec. 
Díky němu jsem – konečně – mohla začít pořád-
ně zpívat. Devátou třídu jsem opouštěla se slza-
mi v očích. I kvůli tomuto učiteli, který pro mne 
zůstává vzorem pro celý život. Ale samozřejmě, 
že prvními učiteli byli rodiče. A potom můj dě-
deček, který sice nebyl pedagog, pracoval v ci-
helně. Ale odešel do důchodu právě včas, kdy 
maminka šla do práce a já nechodila do školky 
a všechno, co jsem potřebovala vědět, jsem 
získala právě od něho. Lásku k přírodě, k ma-
lování, zpívání, ke knihám, ke zvířatům, hospo-
dářství, k práci. Byla to ta nejkrásnější interakce 
dvou duší. Té dospělácké a té dětské.  Jaké jsou 
dnešní děti? V jádru jsou pořád stejné. Jen žijí  
v jiné době. Proto, chceme-li je, jak říkáte hod-
notit, i když tohle slovo se mi zrovna nelíbí, 
nesmíme přenášet pozornost na vymoženosti 
dnešní doby. Děti jsou a budou takové, co do 
nich vložíme my dospěláci. Rodiče, prarodiče, 
učitelé, vychovatelé. Ano, co do nich vložíme, 
ne „kolik“ a „co“ jim dáme. Čím je budeme 
„uplácet“. Ale také jakou formou jim budeme 
nápomocni, jak jim budeme radit. Ano radit – 
ne poučovat. To jsme neměli rádi nikdo a nikdy. 
Nebojme se i my dospěláci přiznat své chyby, 
možná právě to pomůže, aby je ti, co na do-
spělost čekají, nedělali. A i když se doba mění, 
jedno by přece mělo platit stále. Od útlého věku 
nás učí používat „kouzelná“ slova. Tak je pou-
žívejme. Děkuji, prosím, promiň, odpusť mi, je 
mi líto, omlouvám se, ……..mám tě rád. A taky 
chvalme. Naslouchejme. Já vím, není to vůbec 
jednoduché. Třeba najít si čas v této uspěcha-
né a mnohdy náročné době. Ale najít si čas, 
pochopit dětskou duši a trochu otevřít tu svoji, 
abyste byli na stejné vlně, to stojí přece za to. 
Povídat si s nimi, vyprávět jim. Předávat – ne-
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násilně – moudrosti předků. Najít tu správnou 
mezigenerační řeč. A věřte mi, že vím, o čem 
mluvím. Mám šest vnoučat. A nejstarší už má 
16 let. Někdy se musím hodně snažit, abych 
všechno stačila pojmout a přeložit si do svého 
babičkovského jazyka. Ale i já se stále učím a to 
i od dětí. Děti rychle dospívají, proto nesmíme 
ztrácet čas. Víte, čeho je mi líto, jak ten čas utí-
ká, a že to, co vím dnes, jsem nevěděla, nebo 
spíše odkládala, i já „neměla“ čas. Nebo si spíš 
říkala, že je ještě dost času. A teď už se nemám 
koho zeptat na spoustu věcí svých blízkých. Ro-
dičů.  Ale mohu ještě mnohé předat svým dě-
tem a svým vnoučatům.      
Co vás na práci s lidmi a organizování akcí 
nejvíce bavilo?
Asi, že se pořád něco dělo. Bavili se lidé. Ta po-
spolitost. Ta zpětná vazba. Kdy si to lidi užívali 
a já s nimi. Bavilo mě hledat nápady, vracet se k 
tradicím. Udržovat je. Nejsem úplně novátorský 
typ a nikdy jsem nebyla. Už před 40 lety jsem 
o sobě říkala, že jsem ze staré školy. Líbilo se 
mně, jak se lidé při té mnohdy nelehké práci, 
dovedli bavit. Jak drželi při sobě. A dokázali – 
„za málo peněz, hodně muziky“. Bez různých 
velkých dotací, podpor. A proto, kdyby to šlo, 
tak bych tohle ocenění rozdělila. Mezi ty lidi, 
jichž jsem byla součástí. Mezi partu stejných 
nadšenců, kteří mnohdy odolávali vzdorování 
zbytku rodiny. A nakonec se jim podařilo svým 
nadšením členy rodiny přesvědčit a vtáhnout je 
do všech akcí. A to i bez honoráře. 
V Bohuslavicích nad Metují jste patřili mezi 
průkopníky Pohádkového lesa, tedy trasy  
s úkoly plné pohádkových bytostí. Bylo pra-
videlné pořádání takové akce, které se účast-
nily stovky rodin, náročné co do nevyzpyta-
telnosti počasí a práce s kolektivem postav? 
Náročné to bylo. Byla to velká akce, která se 
narodila z prvotního nápadu na jednom setká-
ní rodičů v mateřské škole na jaře roku 1989. 
Prostě nápad, který se řekl nahlas a už to šlo 
jak lavina. S partou nadšenců jsme odstarto-
vali úžasnou věc. A postupně vymýšleli, jak to 
vylepšit. Prodlužovali, měnili trasu, vymýšle-

li, šili kostýmy, vyráběli dekorace, vymýšleli 
úkoly pro děti, vařili, pekli perníky, tiskli plá-
ny trasy, diplomy….. Obcházeli a připravovali 
trasu, což znamenalo posekat trávu, udělat 
přechody přes mokřiny, označit trasu, ale také 
znovu obejít a uklidit. Jednat s vlastníky částí 
lesa. Ale všechno v areálu na Králíčkově kopci 
připravit, navozit občerstvení. Když jsme začí-
nali, byl problém s vodou, elektřinou. Pohád-
kovou trasou to nekončilo, v podvečer, kdy 
jsme odložili pohádkové kostýmy, nastal čas na 
hry- Hry bez hranic. Bavili jsme sebe i ostatní.  
A ani o živou hudbu a o tanec nebyla nouze.  
A tak jsme si brali dovolenou a na tři dny jsme 
se odstěhovali na kopec. A to i navzdory všem 
malým i velkým starostem, které život přinášel. 
Odměnou nám byly úsměvy a radost dětí i do-
spělých. Počasí nám jednou udělalo z pohád-
kové setkání – „sraz vodníků“. A pršelo a pršelo. 
A přesto přišlo skoro 500 účastníků. Když bylo 
hezky, tak také 1500. Jestli si myslíte, že jsme 
si někdy nevyměnili názory, tak ano. Ale brzy 
jsme na to zapomněli. Někdy došlo z náporu 
emocí i na slzy. Ale to už tak bývá. Pár dnů před 
sobotní akcí přišla do Bohuslavic velká voda. 
Lidi měli vytopené domy, a přesto tihle lidé  
v sobotu byli připraveni v Pohádkovém lese.  
Pojďte s námi do pohádky anebo do Halína  
a zase zpátky. Bohužel. Tuhle akci už odvál čas.  
Už je to jen pohádka, ve které vždycky nakonec 
všechno dobře dopadlo. Ale, kdo ví. Možná, že, 
když vás vítr zanese při vašem toulání do těchto 
míst, třeba nějakou tu pohádkovou bytost po-
tkáte.            
Jste vyhledávanou řečnicí na smutečních ob-
řadech. Připravit smuteční řeč je velmi spe-
cifická disciplína, na které máte jen omezený 
čas a mnohdy i nedostatek informací o ze-
snulém. Jak k tomu přistupujete? A jsou tam 
i nějaká další úskalí, na která jste narážela?
Odkud začít odpověď na tuhle otázku. Kaž-
dý máme nějaké vlastní zkušeností s blízkostí 
smrti. Vzhledem ke svým poměrně brzkým 
zkušenostem, jsem si nepomyslela, že bych se 
mohla někdy postavit před pozůstalé. Ale něco 
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někde uvnitř mi říkalo, že když už vím, tak bych 
to měla zkusit. Napsat smuteční řeč to pro mne 
poprvé nebylo tak těžké, ale postavit se před 
truchlící lidi, když nevíte, co s vámi udělají 
vlastní emoce. Věděla jsem, že já a moje vlastní 
pocity a smutky musí zůstat doma. Že to v tu 
chvíli nikoho nezajímají vaše slzy, a lidi potře-
bují pohladit, uklidnit. A najednou jsem tyhle 
okamžiky měla i svým způsobem ráda. Všech-
ny mé problémy a starosti přestaly být důležité  
a já jsem vypínala, nebo spíš přepínala do jiné 
dimenze. Ale občas to bylo těžké, zejména když 
tím zemřelým bylo dítě. Anebo, skoro stoletá 
babička. V tu chvíli jsem i trochu záviděla ty 
roky, které byly sotva z poloviny dopřány mé 
mamince.  Ale za tuhle životní zkušenost, kte-
rou jsem dostala, jsem ráda, protože jsem na-
šla jiný vztah ke smrti, která, ať chceme či ne-
chceme, je součástí lidského bytí. Někdy jsem 
měla možnost mluvit s pozůstalými, někdy 
jsem dostala jen písemně pár informací. Mnoh-
dy i hodně stručných. I to jsem chápala. Když 
jsem zemřelé znala, měla jsem něco, s čím se 
dalo pracovat. Někdy jsem toho člověka vůbec 
neznala. A tak už jsem spoléhala na vlastní in-
tuici, pocity, nálady. Roční období, i konkrétní 
počasí. Většinou jsem si psala smuteční řeč jen 
v hlavě, nebo jen zapsala pár myšlenek, vyhle-
dala nebo napsala vhodný verš. Ale psala jsem 
to většinou poslední večer nebo i v noci. Všech-
no do sebe muselo zapadat, i to, jestli prší, svítí 
slunce, padá sníh…. Naučila jsem se už i rea-
govat na malé změny, poslouchat písně. Faux 
pas je to, co na posledním rozloučení nepatří. 
A vždy jsem se z informací, i vlastních zážitků, 
znalostí lidí, snažila vytěžit nějakou úsměv-
nou historku, a s citem ji podat pozůstalým  
i ostatním lidem. A když navážete oční kontakt, 
zjistíte, že lidé na chvíli zapomínají na bolest, 
jsou vtaženi do povídání a zachytíte i úsměv, 
tak jsem věděla, že to je správně. Něco jiného 
je pohřeb v kostele a něco jiného ve smuteční 
síni. Tam jsem jednu dobu nejen řečnila, ale  
i zpívala. A tak to opravdu bylo (s těmi přechody 
po schodech) jako disciplína. 

V roce 1990 jste v Bohuslavicích vedla kan-
didátku Občanského fóra a diskutovalo se 
o vás jako o možné starostce. Starostovská 
funkce byla ve hře i když jste získala nejvyš-
ší počet přednostních hlasů ve volbách 1998  
a stala se alespoň první ženou místostarost-
kou. Nelákala vás nikdy ta nejvyšší meta ve 
vedení obce? 
Nelákala. Měla jsem rodinu, děti, a měla jsem 
možnost dost zblízka vidět, co obnáší funkce 
starosty. Vždyť jsem s ním seděla v jedné kan-
celáři. Člověk musí být i soudný. A vědět na co 
ženská stačí, a na co ne. Možná právě i proto 
první ženě místostarostce začalo vyhrožovat 
zdraví. Říká se, „ ševče, drž se svého kopyta“. 
A já zůstala u dětí ve škole. To byla moje meta. 
I v důchodovém věku jste pořád zaměstna-
ná, ať už vnoučaty, malováním, ochranou 
přírody, turistikou, zpěvem anebo psaním. 
Máte i přesto nějaké sny, které byste si ještě 
chtěla splnit?
Sny? Kdo je nemá, jakoby nežil. Mám. Vždycky 
jsem si říkala, že by se neměly prozrazovat, aby 
se splnily. Ale ono to zase takové tajemství není.
Ráda píšu. Od dětství … Jak to začíná? Holčičí 
deníčky, zapisování snů, první básně, když vás 
potkají první lásky, první bolesti, emoce… A tak 
píšu. Doma říkají, že pořád něco. Občas i pro 
někoho. Pro potěšení, pro pohlazení. Ve škole 
se mi to moc hodilo. A abych nezapomněla Na 
ty sny. Je to sen, ale také slib všem mým Andě-
lům. Těm s křídly, i těm co chodí ještě po zemi, 
co tou se mnou nevzdali, všem, co mi pomáhají 
na mých cestách. Těm jsem slíbila, že jednou 
napíšu a vydám knihu. Jako poděkování. Zatím 
pořád píšu. Však mám i další sny. 
Jen přemýšlím, který sen je snadnější uskuteč-
nit. Jestli vydat knihu nebo vyfotit ledňáčka. 
Ale tak třeba mi vyjde ještě jeden sen. Času 
mám ještě dost. „Vyhrožuji“ totiž svým blízkým, 
že je budu ještě minimálně třicet let „strašit“ 
tady na zemi. Myslím, že z pohádkového lesa 
mám se strašidly zkušenosti. Tak proč ne?         

Milan Školník



8

ČERNČICE
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Místostarosta: Tomáš Katzer

e-mail: obec@cerncice.eu
telefon: 491 475 121

www.cerncice.eu

Nepříznivá situace výskytu onemocnění COVID 
– 19 nás už od září nutila předvídat, že se školy 
znovu uzavřou. Měli jsme tentokrát čas na pří-
pravu. S dětmi ve škole jsme vyzkoušeli připojení 
k Microsoft u Off ice 365, do prostředí, ve kterém 
bude distanční výuka probíhat. Zadali jsme žá-
kům kvíz, který po vyřešení odeslali zpět. Učitelé 
absolvovali školení, kde poznali další možnosti 
využití této aplikace. Rodičům jsme nabídli vy-
půjčení tabletů pro děti, kde je víc sourozenců 
nebo kde počítačové zařízení chybí. Tablety nám 
půjčila naše mateřská škola. Vymysleli jsme roz-

vrh hodin a od 14. října, ode dne, kdy se školy zavřely, se naše přípravy zúročily. Distančně jsme 
vyučovali český jazyk, angličtinu, matematiku, prvouku, přírodovědu a vlastivědu. Zasílali jsme 
namluvené prezentace s výkladem učiva. Žáci si mohli prezentaci libovolně zastavit nebo pustit 
opakovaně, nechyběly domácí úkoly a samostatné práce. Velkou oblibu si získala „Družina jinak“, 
kde žáci mohli najít náměty na domácí vyrábění. Své práce vyfotili, poslali zpět a těšili se na další 
výzvy. Distanční vyučování je pro všechny náročné. Pro učitele, pro žáky i jejich rodiče, bez kterých 
bychom se neobešli. Moc děkuji všem a těším se, až se znovu do školy vrátíme.

Mgr. Miroslava Ježková, řed. školy

V zasedací místnosti obecního úřadu v Černči-
cích se 2. září uskutečnila přednáška PhDr. Pe-
tra Čecháka s názvem „Jak se žilo v Černčicích 
v době ledové“. Autor v ní navázal na přednáš-
ku z ledna tohoto roku. Tentokrát se zaměřil na 
nejstarší nálezy z období paleolitu. Seznámil 
nás s obdobím legendárních „lovců mamutů“ 
a nejzajímavějšími nálezy z Černčic i ostatních 
míst východních Čech. Jako dárek nám dovezl 
knihy vydávané Muzeem východních Čech, kde 
pracuje. Zájemci je najdou k zapůjčení v místní 
knihovně.
Posluchačů se sešlo hojně a v rámci dobro-
volného vstupného přispěli částkou 900,- Kč, 
poslouží na pořádání kulturních akcí pro děti i 
dospělé v naší obci. 
Moc se těšíme na další setkání v první polovině 
roku 2021, tentokrát zaměřené na období la-

ténské (390-30 př. n. l.) v podání Mgr. Kateřiny 
Čechákové, které je spjato s historickými Kelty.

Mgr. Markéta Poláčková, Spolek přátel Černčic

Distanční vyučování

Jak se žilo v Černčicích v době kamenné?
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Čolci pomáhají přírodě
I v letošním roce jsme se tradičně zapojili do projektu 72 hodin, který pořádá ČRDM*. Má za cíl 
zapojit co nejvíce mladých lidí, naučit je spolupracovat a víc vnímat svět kolem sebe. Díky pořádá-
ní jednotlivých projektů také posílit vztahy v místních komunitách a vytvořit hodnoty a zajímavé 
podněty pro smysluplné trávení volného času. 7. října jsme se vydali vysbírat odpadky do Mrštní-
ku. Procházkou jsme nasbírali jednu větší tašku. Vraceli jsme se s radostí, že se nám ta naše okolní 
příroda každoročně již nemění ve smetiště ale v krásné místo k životu.
 Další částí projektu bylo umístění ptačích budek. Již v roce 2018 jsme s oddílem za pomoci orni-
tologa umístili ptačí budky, o které se pravidelně staráme. Jelikož ptáků ubývá, v roce 2020 jsme si 
dali za cíl vyvěsit v obci další budky a přispět tak k lepšímu zahnízdění ptáků. Bohužel jsme se kvůli 
nouzovému stavu další středu, 14. října, už nesešli. A protože nejvhodnějším obdobím pro vyvě-
šování budek je jednoznačně podzim, požádali jsme o pomoc rodiny Čolků. Po společné domluvě 
jsme budky umístili v ovocném sadě u zvonice, na jejich zahrady a tu největší, pro puštíka, do lesa. 
Budky stihnou do jara takzvaně „opršet“ a alespoň částečně splynout s okolím. Navíc druhy u nás 
zimující (např. sýkory) si vyhlížejí svou hnízdní dutinu už od podzimu a budky vyvěšené na jaře mo-
hou ignorovat. Moc děkuji všem rodinám za spolupráci a pomoc s dodatečnou realizací projektu.

Mgr. Markéta Poláčková, vedoucí oddílu, ČRDM – Česká rada dětí a mládeže

Podzimní dny se krátí, sluníčka ubývá, pomalu přichází zima a svátky jsou za dveřmi. Jedno stře-
deční dopoledne si děti oblékly zástěrky a všechno začalo v jídelně. Paní učitelka přinesla voňavé 
těsto a děti se pustily do tvoření perníčků. Válely, vykrajovaly a všechny byly moc šikovné. Plechy 
se zaplnily a paní kuchařka dostala důležitý úkol, upéct lákavou sladkost. Za chvilku voněla celá 
školka a děti ochutnávaly. Druhý den se perníčky zdobily polevou, to už bylo trochu náročnější. 
Zacházet se zdobítkem nakonec zvládly i ty nejmenší dětí. Samozřejmě, že následovalo zdravé 
mlsání, perníčky se moc povedly. Děti vědí, že perníčky pekly proto, aby je mohly darovat a udělat 
radost dědečkům a babičkám v Černčicích. Je to už každoroční tradice a v dnešní době zvlášť dů-
ležitá.  Malé dárky s přáníčkem budou naši spoluobčané nacházet jako překvapení ve svých poš-
tovních schránkách.  Letos nebudeme moci blahopřát osobně. Dovolte mi tedy, abych takhle na 
dálku jménem dětí a zaměstnanců mateřské školy popřála všem hodně štěstí, trpělivosti a zdraví.

vedoucí učitelka Dagmar Brichová

Z činnosti uplynulých měsíců – díky další vlně pandemie toho mnoho není. Sportovní družstvo 
žen obhájilo loňský titul mistryně  VH Print Náchodské Primátor ligy.  Pouze 6 závodů stačilo, aby 
ostatní přesvědčily, že jim pohár opravdu patří.  Plánované vyhodnocení, které se mělo uskutečnit 
v Černčicích, se přesunulo na neurčito. Po letní brigádě čištění potoka a struhy vedoucí přes ves-
nici OÚ Černčice zajistil speciální protipovodňové dvoupytle a písek. Největší problém byl zajistit 
plničku těchto pytlů, tak si ji hasiči vyrobili sami. Krátká brigáda několika členů zajistila 100 dvou-
pytlů, které jsou připraveny v případě potřeby. 2. 11. 2020 – výjezd jednotky k úniku ropných látek
Proběhl zásyp vozovky od obce Vršovka až po konec Černčic směr Dolsko. Na Čejpův rybník byly 
použity norné stěny po dobu dvou dnů. 

za  SDH Černčice Jitka Lukášková, Ondřej Černý, Václav Lukášek

Perníčky pro radost dědečkům a babičkám

SDH Černčice
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„Sázej stromky pro potomky“

Upravená školní zahrada

Na podzim se v naší obci uskutečnilo sázení  
51 ovocných stromů a 160 původních keřů. Vznik-
lo krásné stromořadí v polích za vesnicí. Tato 
akce byla podpořena Nadací ČEZ, která nám po-
skytla dotaci na nákup dřevin a oplocení ve výši 
34 770 Kč, doprovodný materiál uhradila obec  
(4 501 Kč). Největší podíl na organizaci akce mají 
Markéta Poláčková a Vlasta Kobulská, které se 
podílely na přípravě projektu, podání žádosti o 
dotaci i výběru vhodných odrůd stromů a původ-
ních keřů. Hlavně pak také na úpravě terénu a sa-
motné organizaci při sázení. Patří jim za to velký 
dík, protože bez jejich zdravé zarputilosti, by ta-
hle akce nemohla být uskutečněna. Při druhém výsadbovém víkendu bylo pořízeno krátké video, 
které je možno shlédnout na obecních stránkách a facebooku obce. Paní Kobulské jsme při té pří-
ležitosti společně s panem Novákem poděkovali, předali květinu a dárek v podobě tří stromků na 
její krásnou přírodní zahradu. Věříme, že jí a její rodině, budou dělat radost a porostou stejně tak, 
jako stromky a keře za vesnicí. Podařila se krásná věc, na kterou mohou být pyšní všichni občané, 
kteří přiložili ruku k dílu. Všem, kdo pomáhali, srdečně děkujeme.

Jaroslava Jelenová, zastupitelka obce

Každý rok se naše škola přihlašuje do projektu 
„72 hodin“. Jedná se o tři dny plné dobrovolnic-
kých aktivit, které se v ČR konají již po deváté. 
Letošní rok byl ale jiný. Vyhlášením nouzového 
stavu byla pro žáky od 14. října zakázaná přítom-
nost ve škole. Začalo distanční vyučování a peda-
gogové naší školy dostali nápad, že projekt zrea-
lizují za ně. Zryli jsme školní záhonky, některé už 
připravily děti v rámci školní družiny. Po zahradě 
jsme sesbírali větve, které jsme použili na úpra-
vu „ježkoviště“. O spadané listí se postaral pan 
Čtvrtečka, zaměstnanec obce. V arboretu jsme 
ostříhali přerostlé keře, vypleli plevel a připravi-
li jmenovky, které děti na jaře připevní. Opravu hmyzího domku, nanošení šišek, větviček nebo 
stébel trav necháme na děti, které se snad brzy vrátí do školy. Výsledkem nás všech byl úsměv na 
tváři, radost a dobrý pocit z vykonané práce.

Mgr. Miroslava Ježková, ředitelka školy
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Starosta: Ing. Jitka Slezáková
Místostarosta:Martin Holeček

e-mail: ou.jasenna@seznam.cz 
telefon: 491 881 151

www.obec-jasenna.cz

Začátkem července se 16 členů našeho sboru 
zúčastnilo Charitativní tropické pouti v České 
Skalici. Společně s dalšími sbory vytvořili vodní 
barevnou fontánu k poctě Karla Gotta. 
V sobotu 22. srpna 2020 mohla tradičně pro-
běhnout soutěž v požárním útoku O pohár 
starostky obce Jasenná. Dopoledne se konaly 
požární útoky dětí. Zúčastnilo se 6 družstev 
starších žáků a 8 družstev mladších žáků. Naše 
děti se umístily v kategorii mladších na 3. a 4. 
místě, v kategorii starších na 5. místě. Odpole-
dne soutěžili dospělí. Celkem se zúčastnilo 10 
družstev mužů a 5 družstev žen. 
Umístění - muži:
1. místo SDH Libřice
2. místo SDH Zvole
3. místo SDH Dubenec 
Umístění – ženy:
1. místo SDH Jasenná
2. místo SDH Lanžov
3. místo SDH Libřice
V sobotu 5. září se konala okresní soutěž v po-
žárním útoku, které se naše ženy zúčastnily 
a přivezly krásné 3. místo.

Výjezdy k zásahům byly letos v září a v říjnu 
časté. V pátek 4. září 2020 pomohla naše vý-
jezdová jednotka s požárem bývalého družstva 
v Rohenicích, kde hořela štěpka. V pondělí 21. 
9. 2020 vyjížděli naši hasiči k požáru uloženého 
materiálu u maringotky p. Miroslava Rejchrta 
v Jasenné. Ve středu 30. 9. 2020 pomáhali ha-
siči při snesení pacienta v rodinném domku. 
A krátce poté nám v sobotu 3. října 2020 hořel 
odpad v obecním kontejneru u základní školy.
V pondělí 21. 9. 2020 se konala tradiční posví-
censká zlatá hodinka s opékáním vepře.
A protože letos byla zavřená Restaurace Na Kři-
žovatce, hasiči uspořádali akci na sokolském 
hřišti ve spolupráci s naší TJ Sokol Jasenná.
Pravidelná brigáda na úklidu hasičské zbrojni-
ce a kontroly požární techniky se konala v so-
botu 3. října 2020. 

Další plánovanou akcí byl tajný výlet v sobotu 
24. října 2020, který se bohužel z důvodu koro-
naviru neuskutečnil.

Mgr. Eva Dohnalová

Falcon Cup
První srpnový den přivedl na trávník našeho cvičiště 9 mužstev malé kopané, připravených utkat 
se o putovní pohár FALCON CUP. Tuto akci pořádáme spolu s p. Adamem Horákem a již druhý 
ročník dokázal přilákat mezinárodní účast. Zvýšená konkurence a kvalita bohužel nevyhovovala 
domácím borcům, a tak pohár pro příští rok získali do opatrování hráči AC AERO Hradec Králové, 
kteří dokázali ve finále přehrát mužstvo bývalých talentů NIC MOC Rychnov nad Kněžnou. Třetím 
na stupních vítězů byl tým KORKY Smiřice. Čest Jasenné zachraňovala hvězda domácích Miroslav 
Seifert, který se stal nejlepším střelcem turnaje. Celý turnaj provázela dobrá nálada, krásné počasí 
a uvolněná atmosféra, proto jedinou kaňkou zůstává, že někteří hosté si přivezli více fanoušků, než 
dorazilo domácích.

Činnost Sboru dobrovolných hasičů Jasenná

Akce Tělocvičné jednoty SOKOL Jasenná

JASENNÁ
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Následující sobota 5. 9. 2020 patřila 12. ročníku volejbalového turnaje smíšených družstev O PO-
HÁR STAROSTY SOKOLA. V téměř komorní atmosféře se přes 5 zbývajících družstev přehnali hráči 
a hráčky z nedalekých Smiřic a opět vyplenili domácí kurty. Možná svým vítězstvím trochu pokazili 
chuť na loučení s letní sezonou, ale určitě dodali motivaci pro přípravu na tu příští.

Nečekané uzavření místního Pohostinství Na Křižovatce nejen opět utnulo provoz badmintonové-
ho kurtu na jeho sále, ale zároveň nás přivedlo k myšlence letního provozu stánku na cvičišti, jako 
službu pro žíznivou veřejnost. Téměř lidové ceny, výhodné umístnění a ochota nadšených dobro-
volníků ve velmi krátké době přivedla nejen milovníky zlatavého moku, ale i často celé rodiny, což 
umožňovalo společenská setkání, tak potřebná v dnešní době plné zákazů a karantén. Stánek byl 
tak oblíben, že bude velmi těžké odolat pokušení příští rok znovu neotevřít.
Celý provoz stánku vyvrcholil pomocí SDH Jasenná při pořádání ZLATÉ HODINKY. Hlad po kul-
turním vyžití a možná i strach před nadcházející covid-vlnou naplnil cvičiště nebývalým počtem 
návštěvníků, takže i přes veškerou snahu obsluhy se občas vytvořila malinkatá fronta žíznivců.  
I přes tento drobný nedostatek vyhodnotila většina zúčastněných i pamětníků Zlatou hodinku jako 
nejlepší v historii, a tak podobný způsob pořádání zůstává inspirací pro příští léta.

Hlavním úkolem Sokola zůstává rozvoj tělesné zdatnosti mezi občany. Se sportem se nejlépe začí-
ná v dětství, proto jsme rádi, že se nám podařilo za pomocí starostky Podkrkonošské župy pí. Hele-
ny Rezkové a za podpory dotací z programu ČOS zakoupit 3 ks žíněnek, které jsme umístili do školy 
a školky. Pevně doufáme, že pomohou k tělesnému rozvoji a lásce k sportu mezi místními dětmi.

Podzimní volejbalový turnaj

Stánek na cvičišti

Podpora tělovýchovy

S letošním uplakaným létem jsme se rozloučili 
při PÁRKOBRANÍ. Jak napovídá název, celé od-
poledne bylo provoněno u nás tak oblíbenou 
uzeninou. Soutěží v jejím pojídání se nakonec 
nejrychleji prokousal p. David Hynek a zaslouže-
ně si převzal soudek piva darovaný společností 
TRIO. Protože nejen párky člověk je živ, mohli 
si všichni návštěvníci užít projížďky na koních, 
skákací hrad, zakoupit trdelník, vyzkoušet růz-
né indiánské hry nebo funkční model historické 
hasičské stříkačky, nedávno zakoupené místním 
SDH. Podvečer zpestřil svým vystoupením pro 
děti i dospělé QOUZELNÍK DEJF. Celé odpoledne se mohlo uskutečnit jen díky finanční podpoře 
OU Jasenná a CNC obrábění DUBEN. 

Párkobraní
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Letošní nejistá situace kolem koronaviru COVID 19 přinutila, k lítosti rodičů i dětí, sokolskou Mi-
kulášskou družinu vynechat návštěvy domácností a obcí pouze projela. V doprovodu reproduko-
vaných koled Mikuláš pozdravil všechny zvědavce, pokynul jim a doufá, že se příští rok bude moci 
plně vrátit k tradicím.

Mezi tradice v naší obci již patří i SILVESTROVSKÝ FOTBÁLEK. Doufáme, že se nám podaří v poslední 
den v roce uskutečnit a že bude opět plný humoru, sportovních výkonů a setkání občanů z Jasen-
né a okolí.

Děkujeme všem členům, příznivcům a sponzorům za spolupráci v letošním roce a všem přejeme 
mnoho štěstí, zdraví a úspěchů v tom příštím. Jak se bude dařit nám, sledujte na našem FB profilu 
TJ Sokol Jasenná, kde najdete nejen fotodokumentaci z proběhlých akcí, ale i informace o nad-
cházejících.

Martin Slánský , starosta TJ Sokol Jasenná

Jako každý rok, tak i letos, oceňoval hejtman Královéhradeckého kraje významné osobnosti naše-
ho regionu. Letos se toto slavnostní předávání ocenění konalo v sobotu 5. září 2020 od 17.00 hodin 
před Zimním stadionem v Hradci Králové a bylo spojeno s oslavami 20 let Královéhradeckého kra-
je. Hejtman Jiří Štěpán ocenil Pamětní medailí hejtmana 19 významných osobností z regionu. Mezi 
nimi jsou vědečtí pracovníci, sportovci, i dlouholetí dárci krve. Záslužnou medaili Královéhradec-
kého kraje získal in memoriam bývalý náčelník horské služby v Krkonoších Adolf Klepš. 
Mezi oceněnými jsou i dva významní občané Jaroměře. Prvním vyznamenaným je Ing. arch. Jan 
Slavík „za záchranu památek na Broumovsku, Trutnovsku a Náchodsku“. Architekt Jan Slavík usi-
lovnou prací pomohl zachránit téměř stovku památek, především kostelů, na území Královéhra-
deckého kraje. Byl to on, kdo po dvacet let projektoval a dozoroval opravu broumovského klášte-
ru. Jan Slavík také neustále usiluje a pracuje na sbližování Čechů a Němců v pohraničí. 
Druhým vyznamenaným je PhDr. Jiří Uhlíř „za celoživotní přínos pro českou kulturu a pedagogi-
ku“. Jiří Uhlíř po celý svůj život působil jako středoškolský pedagog Střední lesnické školy Trut-
nov (1961-1998), publicista, bibliograf československého lesnického školství, literární a regionál-
ní historik, který publikoval dosud takřka 3000 prací ve vícero jak 155 různých titulech periodik  
i almanachů a sborníků v ČSR i na Slovensku., z toho přes třicet samostatných knih, na desítkách 
dalších se podílel jako spoluautor. Jako pedagog – 37 let učil na Střední lesnické škole v Trutnově 
- byl průkopníkem informatické výchovy na středních školách, v roce 1979 vydal učební pomůc-
ku Základy informatiky pro středoškoláky, spoluautor středoškolských učebnic českého jazyka. 
Jako literární a regionální historik objevil pro veřejnost často zcela neznámé osobnosti. Zpracoval 

Mikulášská jízda

Silvestrovský fotbálek

Na závěr roku

Hejtman Královéhradeckého kraje ocenil 
dvě významné osobnosti z Jaroměře
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i řadu historických statí a monografií, například vlastivědu rodné obce Jasenná nebo Osobnosti 
Jaroměře. Jiří Uhlíř také převzal z rukou starosty Jaroměře PhDr. Pavla Mertlíka k 60. narozeninám 
Pamětní medaili za badatelskou práci pro město (17. 4. 1997) a dne 17. listopadu 2017 mu Město 
Jaroměř udělilo jako vůbec prvnímu Ocenění za celoživotní přínos v oblasti kultury. Ke Dni učite-
lů 28. března 2017 ministryně školství ČR Mgr. Kateřina Valachová, Ph.D., udělila Jiřímu Uhlířovi 
nejvyšší resortní vyznamenání Medaili Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy I. stupně “za 
dlouhodobou vynikající pedagogickou činnost“ (s přihlédnutím k literárně publicistické kreativitě 
za takřka 65 let). Rodná obec Jasenná mu pak udělila za vlastivědu obce Jasenná a za dlouholeté 
kronikaření jako prvnímu v historii obce titul čestný občan (23.6.1994). Za připomenutí též stojí, 
že Jiří Uhlíř, středoškolský profesor  (vždy bezpartijní – nestraník), byl členem kolektivu Střední 
lesnické technické školy Trutnov, jemuž prezident republiky L. Svoboda propůjčil státní vyzname-
nání Za vynikající práci (30.4.1968). Uhlířovy práce byly oceněny třikrát v literární soutěži Šrámko-
va Sobotka (1970, 1995, 2004) a reprezentovaly Československo v zahraničí (v Itálii i ve Švédsku). 
To vše svědčí o tom, že PhDr. Jiří Uhlíř je významnou osobností našeho regionu. Všechna udělená 
ocenění a vyznamenání potvrzují, že se skutečně jedná o důležitou osobnost, pilnou, pracovitou  
a stále aktivní a tvořivou i ve svých 83 letech.  
Všichni vyznamenaní si ocenění plně zaslouží a my jim blahopřejeme!

V úterý 1. září 2020 se konalo v naší základní školičce slavnostní zahájení nového školního roku. 
Všechny přítomné přivítala p. ředitelka Mgr. Dana Dvořáková. Zvlášť srdečně vítala našich pět 
prvňáčků. Letos to jsou Aleš Bárta, Linda Kirschová, Natálie Plíšková, Sofie Vondroušová a Michal 
Benedek. K paní ředitelce se připojily s uvítáním prvňáčků i starostka obce a p. Hana Brdičková. 
Popřály všem našim školákům šťastné vykročení do nového školního roku. K příjemnému průběhu 
slavnostního zahájení určitě přispělo i pěkné a zábavné vystoupení kouzelníka, které se dětem  
i dospělým velmi líbilo.
V letošním roce bude navštěvovat základní školu celkem 28 dětí, a to 5 prvňáčků, 12 dětí z 2. roční-
ku, 4 žáci ze 3. ročníku a 7 dětí ze 4. ročníku. 
Bohužel z důvodu koronaviru na základě rozhodnutí Ministerstva zdravotnictví ČR došlo 14. října 
2020 k uzavření škol. Probíhala distanční výuka žáků, většina žáků se učila on- line, za velké pomo-
ci rodičů a prarodičů žáci výuku dobře zvládli, nejvíce dětem chyběl sociální kontakt se spolužáky, 
kroužky a mimoškolní akce, jak nám sdělila p. ředitelka Mgr. Dana Dvořáková. Ve středu 18 listopadu  

Zahájení nového školního roku v Jasenné
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nastoupili do školy pouze žáci 1. a 2. ročníku a 30. listopadu pak nastoupili všichni žáci. Není to 
jednoduchá situace, ale bohužel nedá se s tím nic jiného dělat. 

 mateřské školy od září nastoupilo 10 nových dětí. V prvním oddělení, což jsou Zajíčci, je 21 dětí, ve 
druhém oddělení s názvem Kohoutci je 24 dětí. Celkem je tedy do MŠ přihlášeno 45 dětí. Na rozdíl 
od základní školy, provoz mateřské školy nyní na podzim z důvodu koronaviru uzavřen nebyl a děti 
tak mohly bez problémů mateřskou školu navštěvovat. Což je radost pro děti i jejich rodiče.  
Problém je však s kulturními akcemi, na kterých děti z mateřské a základní školy každoročně vy-
stupovaly a kterých se účastnily. Vzhledem k současné epidemiologické situaci se nekonal v letoš-
ním roce školní jarmark, zahájení adventu s rozsvícením vánočního stromku a programem, vánoč-
ní vystoupení pro občany, rodiče a seniory. Velmi nás mrzí, že v letošním roce přijdeme o krásnou 
vánoční atmosféru, kterou jsme si všichni společně každý rok vytvořili. A tak si všichni společně 
přejeme, aby ten příští rok probíhal lépe. 

V neděli 4. října 2020 se konalo v naší obci vítání nových občánků. Naposledy jsme vítali děti  
19. května 2019. Plánovali jsme vítání našich nejmenších letos zjara, ale bohužel, koronavirová 
situace nám to nedovolila. Proto jsme naplánovali tuto pěknou společenskou akci letos na pod-
zim. A musím říci, že jsme to stihli na poslední chvíli, protože hned od pondělí 5. října 2020 se opět 
zpřísňovala opatření v souvislosti s koronavirem.   
Tak jsme byli moc rádi, že jsme mohli konečně přivítat nové občánky naší obce Jasenná. Byly to 
tyto děti: Kristýna Jankovičová, Nikol Moravcová, František Baxa, Šarlota Pištová, Mikuláš Karel, 
Sofie Králová, Martin Šlechta a Vladimír Adam Haž.
Přejeme všem těmto dětem hodně zdraví, štěstí a lásky a jejich rodičům jen samou radost ze svých 
dětí! 

Vítání nových občánků obce
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Ve dnech 2. a 3. října 2020 probíhaly volby do krajských zastupitelstev. V Jasenné přišlo z celkové-
ho počtu voličů 595 k volbám 244 občanů, což je 41% účast. Platných hlasů bylo 236. Pořadí podle 
počtu získaných hlasů bylo toto:

-	 46 hlasů – Občanská demokratická strana + Starostové a nezávislí a Východočeši
-	 42 hlasů – Česká pirátská strana
-	 39 hlasů – Koalice pro Královéhradecký kraj – KDU-ČSL – VPM - Nestraníci
-	 39 hlasů – ANO 2011
-	 23 hlasů – Svoboda a přímá demokracie (SPD)
-	 18 hlasů – Spolu pro kraj – Osobnosti kraje, ČSSD a Zelení
-	 15 hlasů – Spojenci pro Královéhradecký kraj
-	   5 hlasů – Komunistická strana Čech a Moravy 
-	   4 hlasy – Trikolóra hnutí občanů
-	   3 hlasy – Demokratická strana zelených – ZA PRÁVA ZVÍŘAT
-	   2 hlasy – Rozumní – Petr Hannig – za spravedlnost a životní jistoty 

V obci máme velký problém s občany, kteří parkují se svými osobními automobily na travnatých 
plochách, veřejných prostranstvích, na vjezdech a mnohdy i na chodnících. Způsobuje to kompli-
kace chodcům, maminkám s kočárkem, které musí auta stojící na chodníku obcházet až na silnici, 
ničí se nám nově vybudované chodníky, máme rozježděné zelené plochy na veřejných prostran-
stvích. A tak hlavně v období, kdy je deštivo a pozemky jsou podmáčené, vyjíždějí se hluboké ko-
leje a jsou zničené trávníky. Znamená to i problém pro údržbu veřejné zeleně v následujícím roce.  
A přitom stačí tak málo, aby si každý zaparkoval své vozidlo na svém pozemku. Většina občanů 
to tak udělá, ale stejně se najde ještě mnoho těch, pro něž je pohodlnější parkovat na obecních 
pozemcích, nemusejí otevírat vrata a rozjíždět si svůj dvorek. S některými jsme již začali tento pro-
blém řešit. Proto apeluji na zdravý rozum, soudnost a ohleduplnost těchto občanů. Přece také 
nechtějí, aby se ničilo to, co máme v obci pěkné. 

A na závěr roku přeji všem našim čtenářům 
krásné prožití vánočních svátků v rodinném 
kruhu a do nového roku 2021 hlavně hodně 
zdraví, štěstí, lásky a pohody! 

 
Ing. Jitka Slezáková 

Jak jsme volili do krajského zastupitelstva 

Nevhodné parkování na chodnících, vjezdech a na travnatých plochách v obci

JASENNÁ
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Starosta: Josef Hlávko
Místostarosta: Milena Zákravská, Miloš Kratěna

e-mail: podatelna@nahorany.eu
telefon: 491 474 102

www.nahorany.eu

Po dlouhých jednáních a složitých přípravách 
bylo v Nahořanech dne 25.11.2020 instalováno 
odbornou firmou radarové stanoviště, které bude 
umožňovat automatické měření rychlosti vozidel 
v obou směrech zároveň a pořizovat záznam pro 
pozdější správní řízení, které postihne neukázně-
né řidiče. Samotné měření by mělo být zahájeno 
po 07.12.2020 a slibujeme si od něho podstatné 
zvýšení bezpečnosti daného úseku. Náš úsek byl 
velmi pečlivě vybírán a povedlo se nám zhotovit 
stanoviště tak, že měřící bod je nastaven přímo 
před vchod do Základní a Mateřské školy, neboť 
překročení nejvyšší dovolené rychlosti před ško-
lou, považujeme za vysoce rizikové.
Naší obci se podařilo připojit k rozsáhlému pro-
jektu města Nové Město nad Metují, které nově 
vybudovalo celkem pět podobných stanovišť. 
Samotné stanoviště bude obsluhovat Městská 
policie Nové Město nad Metují a zjištěné přestup-
ky bude vyřizovat Městský úřad Nové Město nad 
Metují odbor Dopravy a silničního hospodářství. 
Na náklady naší obce bylo postaveno měřící sta-
noviště, včetně přívodu elektrické energie. Město 
Nové Město nad Metují zakoupilo samotný měřící 
blok. Ten bude mezi stanovišti kolovat, ovšem ři-
dič nepozná, ve kterém stanovišti je právě umís-
těn a pokud bude chtít mít jistotu, že mu nehrozí 
sankce, bude muset v okolí stanovišť projíždět 
předepsanou rychlostí.
Jak již jsem uvedl v úvodu článku, získat povolení 
pro samotné stanoviště nebylo vůbec jednoduché. Nejprve bylo nutné vše domluvit na Městském 
úřadě v Novém Městě nad Metují, dále jsme museli získat kladné stanovisko Dopravního inspek-
torátu PČR Náchod, který velmi důkladně stanoviště posuzoval a v neposlední řadě i vyjádření 
dopravního inženýra, že je stanoviště vhodné po technické stránce. Poté muselo být stanoviště 
přesně dle výkresů zbudováno a na úplný závěr meteorologicky ověřeno. 
Závěrem bych rád poděkoval všem zainteresovaným pracovníkům, kteří se podíleli na samotné 
realizaci a pevně doufám, že stanoviště zvýší bezpečnost především našich dětí.

Miloš Kratěna
Místostarosta obce Nahořany 

Bezpečnost silničního provozu v Nahořanech nově hlídá radar
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Na polích Pavla Dvořáka se konala dne 19. září akce Brázda u Rozkoše. Pozvání přijaly desítky 
vystavovatelů. Přálo nám počasí, tak zavítaly i stovky návštěvníků. Za doprovodného programu 
proběhla výstava historických traktorů, zemědělské techniky a stabilních motorů. Zlatým hřebem 
byla orba historických traktorů, která byla zahájena pány Hrubým a Horákem ze soukromé stáje 
Stíčany. Zavítalo přes 96 souprav z širokého okolí, k vidění byly i opravdové rarity, k nimž majitelé 
poskytli zajímavý výklad. Po celý den bylo zajištěno občerstvení od SDH Nahořany, za což jim patří 
velký dík. Tak snad někdy se opět sejdeme na další vydařené akci. Tímto za Brázdu u Rozkoše 
bych chtěl poděkovat všem sponzorům hlavně Obci Nahořany, Zemědělská výroba a služby Pavel 
Dvořák, SDH Nahořany, Tiskárna V&H Print Hlávko s.r.o., Nahořanská a.s. , HNG Librantice a další. 
Ještě jednou děkujeme a přejeme za Brázdu u Rozkoše příjemné prožití vánočních svátků a šťastný 
nový rok 2021.

Spolupořadatel a zastupitel Martin Ducháč

BRÁZDA U ROZKOŠE 2020
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RYCHNOVEK
Starosta: Veronika Velacková 
Místostarosta: Tomáš Drtina, Ing, Tomáš Valášek

e-mail: ou.rychnovek@cmail.cz
telefon: 491 810 558

www.rychnovek.cz

Během pauzy mezi první a druhou vlnou koronavirové epidemie jsme v Rychnovku stihli přivítat 
naše nové občánky. Protože v jarních měsících se vítání občánků uskutečnit nemohlo, v neděli 20. 
září proběhla tato tradiční slavnost hned dvakrát, aby si každý z rodičů mohl vychutnat tuto slav-
nostní událost v kruhu svých blízkých a zasedací místnost, kde vítání probíhá, nebyla přeplněná. 
K radosti nás všech jsme, spolu s dětmi z Mateřské školy Rychnovek-Zvole, přivítali celkem 10 dětí 
– 6 chlapců a 4 děvčátka. Všem dětem a jejich rodičům ještě jednou přejeme do života všechno 
nejlepší, pevné zdraví a co nejvíce společných slunečných dnů.

Vítání občánků

V našich končinách patří pouštění papírových draků již mnoho let mezi velmi oblíbené zábavy 
malých i velkých.  Nedělní odpoledne 20. září bylo ve Zvoli ve znamení tradiční drakiády, kterou 
každoročně pořádají členové SDH Zvole ve spolupráci s obecním úřadem. I v letošním roce se draci 
pouštěly postupně, podle věkových kategorií jejich majitelů, ale celé klání bylo pojato jako nesou-
těžní. Vítězi byli všichni, kdo přišli a kdo si slunečné odpoledne na louce na Bunkuli náležitě užili. 
Součástí programu bylo tradiční vystoupení kouzelníka, pana Miloše Malého z Náchoda. Během 
jeho produkce se tajil dech nejen dětem, ale i dospělým. Hasiči ze Zvole  připravili bohaté občerst-
vení a celá akce se protáhla do pozdních odpoledních hodin.

Zvolská drakiáda
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RYCHNOVEK

Po dokončení výstavby nového chodníku  
z Rychnovka  do Zvole na Bunkuli (k MŠ a ZŠ), 
byly vykáceny zbývající staré stromy podél 
místní komunikace. V listopadu letošního roku 
pak přišel čas na výsadbu nového stromořadí. 
V anketě, která proběhla na zvolské drakiádě, 
se na prvním místě umístily třešně pilolisté – 
„sakury“ (28 hlasů) a ovocné stromy (28 hlasů). 
Zastupitelstvo se rozhodlo pro výsadbu sakur, 
které cestu lemovaly i v uplynulých desetile-
tích. Pro ovocné stromy jsou vytipované vhod-
nější lokality podél polních cest a počítáme  
s jejich výsadbou v následujících letech. 20. lis-
topadu bylo tedy vysázeno 27 nových stromků. 
Doufáme, že se jim bude dařit a již brzy nás po-
těší záplavou růžových květů na jaře a nádher-
ně zbarveným listím na podzim.

Vážení čtenáři zpravodaje,
tento rok byl celý takový podivný. Epidemie zasáhla do našich životů a ještě asi nějaký čas za-
sahovat bude. I když to není jednoduché, nedejme si zkazit náladu. Přejeme vám klidné  prožití 
vánočních svátků v kruhu vašich blízkých a do nového roku jen to dobré, hodně zdraví, štěstí  
a spokojenosti.

 Veronika Velacková
starostka obce Rychnovek

Sázení stromů
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ŘÍKOV
Starosta: Jan Kavan
Místostarosta:Jan Vrzáň

e-mail: obec@obecrikov.cz
telefon: 491 453 240

www.obecrikov.cz

I letos se u nás v sobotu před první zářijovou ne-
dělí konala tradiční posvícenská oslava. Parta 
dobrovolníků postavila party stan, nafoukli jsme 
dětem skluzavku a skákací hrad, řezník chystal 
maso na lorně a kapelník procvičoval prstoklad 
na klávesách. Stejný scénář jako každý rok. 
Ale tentokrát se děly věci. Předpověď poča-
sí slibovala na odpoledne sluníčko, bezvětří a 
sem tam nějakou přeháňku. Když jsme viděli na 
meteorologickém radaru, že se přeháňka blíží, 
stihli jsme ještě v klidu vyfouknout a schovat 
nafukovací hrad a skluzavku. Ta přeháňka, která 
dorazila do Říkova, ale stála za to. Prudký déšť, kroupy a vítr tak silný, že i stan, co byl přitlučený 
k zemi, museli chlapi zatěžovat, aby neuletěl. Ti co nezatěžovali, pomáhali maminkám s kočárky 
do bezpečí zázemí hřiště. Vítr ustal, nafoukli jsme atrakce, někteří se museli jít domů převléct do 
suchého a zábava mohla pokračovat. A podle odezvy lidí se letos obzvlášť vydařila. Ale ne že by 
byla lepší organizace, jídlo nebo muzika. Jen lidi se chtěli asi letos bavit víc než jindy. Možná ještě 
měli v mysli jarní trable s virem, spousta občanů zrušila své dovolené a toto byla opravdu jejich 
první letní zábava. A nakonec možná i ta průtrž, kde každý pomáhal jak mohl, občany stmelila 
a všichni si tu zábavu užili.

Občané Říkova se stále častěji ptají, proč ještě 
nemáme v obci kontejnerová stání. Odpověď 
je jednoduchá, nebudou potřeba. V dohledné 
době, v řádech měsíců, chce společnost Marius 
Pedersen spustit svoz tříděného odpadu takzva-
ným „door-to-door“ systémem. V praxi to zna-
mená, že každý občan (každá domácnost) bude 
mít kromě své stávající popelnice na komunální 
odpad, ještě dvě na odpad tříděný. Plasty a papír. 
Nepopiratelnou výhodou je, že dokážeme takto 
z obce odstranit nevzhledné kontejnery, které 
nám navíc plní i občané z okolních obcí. Popelni-
ce pro své občany nakoupí obec a tyto bude bez-
platně zapůjčovat. Ani cena popelnic pro celou 
obec nedosáhne ceny jednoho kontejnerového 
stání.

Posvícenská oslava 

Budoucnost svozu tříděného odpadu
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Během tohoto léta došlo k opravě a renovaci křížků od děvčat a mládenců Říkovských a památníku 
deseti zachráněných sousedů Říkovských. Práce prováděla firma Restaurátorství a pozlacovačství 
s.r.o. – Petr Tomáš  nákladem 130.000 Kč. Pokud příští rok půjde všechno dle plánu, vrátíme kříž-
kům ještě jejich kované plůtky. 

Oprava a renovace drobných památek
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ŘÍKOV

Jménem všech občanů Říkova, členové SDH na-
koupili a předali sestřičkám a lékařům v Náchod-
ské nemocnici dárek v podobě několika kilogra-
mů zrnkové kávy. Snad jim pomůže zvládat tyto 
těžké dny. Něco ke kávě pak napekly naše za-
stupitelky nebo rodinné příslušnice zastupitelů. 
Hladký průběh akce a její koordinaci zajišťovala 
zastupitelka a sama sestřička Náchodské nemoc-
nice Tereza Holzäpfelová. 

Stávající situace nám bohužel nedovolí slavnostně rozsvítit naší vánoční lípu, uspořádat Mikuláš-
skou besídku a ani uspořádat již tradiční zimní akci „Jenda & Jenda“. A protože už asi nebude letos 
jiná příležitost, chtěli bychom Vám celé zastupitelstvo obce popřát pokud možno co nejkrásnější  
a nejštědřejší vánoce. Do nového roku 2021 mnoho štěstí a hlavně zdraví. 

Káva pro doktory a sestřičky v Náchodské nemocnici

Vánoce a Nový rok
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SLAVĚTÍN NAD METUJÍ
Starosta: MVDr. Miroslav Věříš
Místostarosta: Mgr. Jakub Tláskal

e-mail: urad@slavetinnadmetuji.cz
telefon: 491 475 530

www.slavetinnadmetuji.cz

Člověk míní, covid mění.
Uskutečnilo se málo z toho, co bylo avizováno 
v posledním Zpravodaji DSO Metuje. Tak málo, že 
než si utržit ostudu s rozepisováním se o plánova-
ných akcích v obci, původně bych raději příspě-
vek do zimního Zpravodaje přeskočil. Nicméně 
zablýskalo se na lepší časy, PES se dobelhal na 
snesitelnou trojku, slavětiňáci se trochu promořili 
a proto buďme pozitivní.
Poslední jiskérka kulturního dění před utáhnutím 
smyčky krátce zaplála na vítání občánků, které 
jsme stihli v neděli 20. září. Na fotografii můžete vi-
dět zpěváky a recitátory z řad slavětínské omladiny. 

Největší událostí letošního podzimu je restart pro-
dejny potravin v obci. Po ukončení nájemní smlou-
vy s předcházejícím nájemcem proběhlo výběrové 
řízení, ze kterého jako vítěz vzešla firma ZEPO 
Bohuslavice  s vizí nabídky regionálních potravin. 
Od září se rozběhl prodej a nabídka sortimentu 
se neustále rozšiřuje. Denní nabídku čerstvých 
chlebíčků a salátů doplňuje úterní a čtvrteční pro-
dej masných výrobků přímo z udírny. Ve čtvrtek 
a v pátek na pultu najdete zabíjačkové produkty. 
Od listopadu si můžete zakoupit i chlazené maso 
z lokální produkce. Velmi dobře se prodává i mlé-
ko z farmy ZD Dobruška, ošetřené unikátní šetr-

nou pasterizací, která na rozdíl od všech ostatních 
forem úpravy mléka zachovává původní chuť, vůni 
a přirozený obsah aktivních látek.
Předpokládám, že až budete číst tento výtisk 
Zpravodaje, bude už schválen rozpočet obce na rok 
2021. Vzhledem k tomu, že nám byla přiznána dota-
ce na odstranění zchátralé Syrovátkovy hospody ve 
středu obce, je uvedená fotografie možná jednou 
z posledních, kde tento prostor vidíte zastavěný.

Další významná položka rozpočtu je plánovaná 
rekonstrukce chodníku a veřejného osvětlení 
v Hlohově. Projektová dokumentace je připrave-
na, vzhledem k ceně stavby bude její zahájení zá-
vislé na datu přidělení dotace. 
Na závěr si dovoluji avizovat plánovaná cesto-
vatelská setkávání v místním Cyklohostinci po 
Novém roce.  Kdo má chuť a zájem, může se bez 
rizika karantény podívat  do světa  a  dozvědět se,  
jak to kde chodí.  Přednášky povětšinou přeložené 
z neuskutečněných podzimních termínů proběh-
nou v Cyklohostinci v níže uvedených termínech 
vždy od 19.00 hod.
1. ledna 2021 téma:  Autem po západě USA, vy-
práví Barča Richterová, Petr Hrabala a Honza Rich-
ter z Opočna
15. ledna 2021 téma: Záhadné nacistické stavby 
v českopolském pomezí, vypráví Milan Zacha Ku-
čera z Olomouce
12. února2021 téma: Thajsko a Kambodža, vy-
práví Káťa Francová z Libchyně
26. února 2021 téma: Čile po Čile, vypráví Mirek 
Věříš a Ilona Věříšová ze Slavětína
12.března 2021 téma: Cesta na Damavand, Irán, 
vypráví Honza Svoboda ze Zblova
26. března 2021 téma: Bhútán- země Hřmícího 
draka, vypráví Monika Fajmanová z Nového Města

Miroslav Věříš, PF 2021
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ŠESTAJOVICE
Starosta: Alena Postupová
Místostarosta: Vlastimil Skořepa

e-mail: obec@sestajovicena.cz
telefon: 491 881 126

www.sestajovicena.cz

Dění v naší obci v uplynulých měsících bylo po-
znamenáno situací, která podstatně zpomalila 
život v celé naší zemi. V letních měsících jsme se 
trochu předčasně radovali, jak jsme celou situaci 
s koronavirem zvládli, to jsme ovšem netušili, co 
nás čeká na podzim.
Krátce po skončení karantény se v naší obci usku-
tečnilo letní promítání kina, o kterém jsem vás in-
formovala v minulém příspěvku. Z plánovaných 
akcí se pak mohla uskutečnit ještě pouze jedna – 
a to pouťové posezení s občerstvením. Tuto akci 
zorganizovali naši myslivci a konala se 20. srpna 
v centru obce, v těsné blízkosti dětského hřiště. Všichni příchozí si mohli pochutnat na myslivec-
kých specialitách a v průběhu celého odpoledne v klidu posedět a podebatovat s ostatními ná-
vštěvníky. To jsme ještě nevěděli, že to bude možná na dlouhou dobu poslední příležitost, jak se 
společně sejít. Další akce, která byla naplánovaná na druhou polovinu září, se pro nepříznivě se 
vyvíjecí situaci již nekonala.

Ve dnech 2. a 3. října se uskutečnily v celé naší republice volby do zastupitelstev krajů. Ze 150 
voličů, zapsaných ve volebním seznamu naší obce, se voleb zúčastnilo 61 osob, volební účast tedy 
byla 40.67%.
Výsledky voleb v naší obci byly následující. 
Česká pirátská strana – 13 hlasů
Ano 2011 – 12 hlasů,
Koalice ODS, STAN a VČ - 11 hlasů,
Koalice KDU- ČSL , VPM a Nestran. –  6 hlasů,
Svoboda a přátelé demokracie – SPD- 4 hlasy
KSČM – 2 hlasy
Koalice ČSSD a Zelení – 2 hlasy,
Koalice TOP 09, HDK a LES – 2 hlasy,
DSZ za práva zvířat – 2 hlasy,
Rozumní - Petr Hannig – 2 hlasy
Trikolora hnutí občanů – 2 hlasy.
Výsledky voleb byly samozřejmě ovlivněny osobnostmi, které za danou stranu kandidovaly a mů-
žeme je potkávat v každodenním životě, nejen z televizních obrazovek.

Akce, které byly původně naplánované na konec roku, se bohužel nemohly uskutečnit. Tak nám 
nezbývá, než doufat v klidně prožité vánoce a do nového roku si přát, aby bylo líp. 
Tímto Vám všem přeji jménem svým i jménem vedení obce v novém roce 2021 hodně zdraví, spo-
kojenosti a pohody. 

 Mgr. Alena Cejnarová

DĚNÍ V OBCI
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ŠESTAJOVICE

V první říjnovou sobotu byla na žádost vedení obce svolána brigáda dobrovolných hasičů. Bylo 
potřeba vyklidit dřevěnou obecní kůlnu, ve které se za dlouhá léta shromáždila spousta věcí a bylo 
nutné vše přebrat a roztřídit na potřebné a nepotřebné. Počasí přálo a díky početné účasti členů 
bylo vše v odpoledních hodinách hotovo. Všem patří veliké poděkování.

Od 1. 9. 2020 nabyl účinnosti nový Řád veřejného 
pohřebiště obce Šestajovice, který je k dispozici 
na webových stránkách obce nebo na vývěsce na 
hřbitově.
Od 1. 12. 2020 budou také s majiteli hrobových 
míst uzavírány v kanceláři obecního úřadu ná-
jemní smlouvy s platností od 1. 1. 2021 do 31. 
12. 2030.  Cena za nájem hrobového místa se 
bude skládat z nájemného ve výši 5 Kč za m2 /rok  
a z ceny služeb spojených s nájmem 10 Kč/rok. 
Cena bude splatná předem na deset let.

SDH ŠESTAJOVICE

HŘBITOV
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V listopadu obec vydala pět nových pohledů. Dva jsou letecké snímky Šestajovic a Roztok, jeden 
s čapí rodinkou a dva pohledy z různých koutů obce.
V těchto dnech by je již každá rodina měla mít ve svých schránkách a doufám, že v tomto nelehkém 
období, kdy se nemůžeme sejít při rozsvícení vánočního stromku, mikulášské nadílce ani na setká-
ní důchodců, Vám udělají alespoň trochu radost. K prodeji jsou také v kanceláři úřadu.

Krásné a pohodové vánoční svátky plné klidu a lásky a do nového roku spoustu zdraví, štěstí, 
optimismu a pokud možno dobré nálady a víry v lepší čas.

Alena Postupová

POHLEDY OBCE
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VELKÁ JESENICE
Starosta: Petr Jeništa
Místostarosta: Jaroslav Zelený, Ing. Kamil Lukášek

e-mail: info@velkajesenice.cz
telefon: 491 459 256

www.velkajesenice.cz

V pondělí 23. listopadu 2020 bylo sousoší přive-
zeno a umístěno zpět na své místo. Práce pro-
bíhaly od 20. července, avšak koncem měsíce 
srpna jsme se dozvěděli od paní restaurátorky 
ne příliš potěšující zprávu. Oznámila nám, že 
dva kamenné prvky, které jsou důležité pro 
statiku celého sousoší, nejsou vůbec v dobrém 
stavu. Jednalo se o tzv. hlavici, která byla od 
svého středu na všechny strany popraskaná. 
Při prvním ohledání sochy tato skutečnost ne-
byla vidět, protože trhliny byly zakryty jiným 
prvkem a vrstvou starého tmelu. To samé se 
vyskytlo u tzv. patky kříže. Paní restaurátor-
ka nás seznámila se dvěma možnostmi. Prv-
ní byla taková, že hlavici a patku vytvoří zcela 
nově a druhou možností bylo to, že tyto prvky 
zachová, ale v tomto případě není možné pře-
vzít zodpovědnost za statiku celého souso-
ší. Z tohoto důvodu jsme se rozhodli nechat 
vytvořit zcela nové prvky, avšak tato skuteč-
nost výrazně zvýšila celkovou cenu. Původně 
odhadovaná celková částka byla 218.400 Kč 
a cena za nově vyhotovené kamenné prvky či-
nila celkem 63.820 Kč , takže jsme se dostali na 
celkovou částku 282.220 Kč. Obdržená dotace 
od Ministerstva kultury, kterou jsme již obdrželi, 
byla 99.000 Kč.

Přes toto úskalí musíme však nelehkou práci 
paní restaurátorky BcA. Markéty Novotné Ha-
vlínové vyzvednout a pochválit, protože dle 
našeho názoru to nebyla práce vůbec jednodu-
chá. Zrestaurované sousoší vypadá navíc velmi 
hezky. 

Na závěr mi dovolte Vám popřát Šťastné 
a Veselé Vánoce, buďte hodně zdraví a nepropa-
dejte v této nelehké době panice. 

Jaroslav Zelený

Sousoší Kalvárie je zrestaurováno a na svém místě

před restaurováním

po restaurování
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Úvodem,
vážení čtenáři ZPRAVODAJE Svazku obcí Metuje, Vás chci informovat o té-
matu týkajícího se historie obce Veselice ať velmi dávné, po celkem ne tak 
vzdálené. Zpracováním tohoto tématu jsem byl požádán vedením obce 
Velká Jesenice. Mojí snahou bude předložit Vám celkem záživné čtení his-
torie Veselice, která je spojená také s obcemi ať už sousedními, tak také ze 
širšího okolí. Místopisné názvy budu používat tak jak bylo uváděno v minu-
losti. Pramenem historických informací je PAMĚTNÍ KNIHA (současný vý-
raz je kronika) obce Veselice. Prvním písmákem (nyní kronikářem) Pamět-
ní knihy byl Josef Kopecký z Nouzína. Byl absolventem tkalcovské školy  
v Náchodě. Za války (první světové) přijal místo účetního na statku u Hláv-
ků, kde zastával zároveň i veškeré práce obecní. Byl vždy milý a dobrosr-
dečný, občané měli v něm poctivého rádce a zastánce v krutých letech 
válečných.    
Popelnicové pohřebiště v lese Kopce.
Zdejší krajina a snad právě místo naší obce bylo obydleno již v nejstarší době (s největší prav-
děpodobností doba bronzová) čemuž nasvědčuje popelnicové pohřebiště v uvedeném lese. Při 
vykopávkách hrobů (p. Rydlo z Nahořan) byly nalezeny pouze jednoduché, neumělé popelnice  
a tzv. slzničky. Zbraně ani ozdoby nalezeny nebyly.
Stezka Kladsko-polská.
V dobách rozkvětu římské říše vedla nedaleko obce obchodní karavanní stezka k moři Baltskému 
a to od Jaroměře k Říkovu, mezi Českou Skalicí a Jesenicí (nyní Velká Jesenice, změna názvu bude 
ještě zmíněna později) k Provodovu a Náchodu dále pak ke Kladsku (stezka Kladsko-polská).
Důkazem tohoto je nález římských mincí z doby 40 až 185 let po Kr. na polích u lesa Rousín. (Nález 
v roce 1884). Peníze tyto byly zde snad ztraceny cestujícími a zde tábořícími kupci. Je též možno, že 
se v tom místě nacházel římský vojenský tábor, anebo vedena bitva s Markomany. Také je domněn-
ka, že tady asi na uvedené stezce v krajině stávala římská osada Budorgis, snad na Brance neb na 
Homolce u Náchoda. Možnost je také u Nového Města n/M, kde jsou spečené valy.

Josef Vondra dipl.tech.  zvoník veselický.

HISTORIE OBCE VESELICE

Sbor dobrovolných hasičů Veselice přeje vše 
nejlepší, pevné zdraví a mnoho dalších radostí 
v osobním životě bratrovi Josefu Faltovi k jeho 
letošnímu životnímu jubileu 90. let. Bratr Jo-
sef Falta je členem SDH Veselice od roku 1950, 
tedy celých 70 let a za tu dobu byl jmenován 
na pozice velitele družstva, velitele sboru  
a starostu sboru SDH Veselice. Jeho působení 
ve sboru může být příkladem pro všechny jeho 
následovníky.

SDH Veselice

Blahopřání
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VELKÁ JESENICE

V obcích spadajících pod Nové Město nad Metují začínají fungovat radary na kontrolu dodržování 
rychlosti. Jezděte pomalu! Ne proto, abyste neplatili pokuty, ale proto, že v těch vesnicích žijí lidé.
Taky dlouhodobě chceme nějaký dozor nad dopravou v obci. Bohužel k tomu potřebujeme ochotu 
Městského úřadu Náchod. Tam k tomu bohužel ochota není ani maličko. Nezbývá tedy, než doufat, 
ve slušnost a ohleduplnost řidičů. Ale stejně tak se i sami chovat. Jezděte všude tak, jako byste  
u silnice bydleli Vy, Vaše děti, Vaši rodiče…

Plánovat obecní fungování a hlavně rozpočty na další rok(y) je dost složité. Už je jasné, že tak jak 
epidemie zasáhla životy a rozpočty rodin, tak také dopadne na rozpočty obcí.
Peněz bude v rozpočtu určitě méně než v minulých letech. Bude jich možná tak málo, že by zodpo-
vědný starosta měl zastavit všechny velké plány a výhledy a měl by šetřit na samotný jednoduchý 
chod obce. Jenže ono to taky vypadá, že spousta peněz bude k mání ve formě dotací z Evropských 
zdrojů. Na ty dosáhne jen ta obec, která bude mít připraveno, naprojektováno, nejlépe i stavebně 
povoleno a ještě bude mít dost svých peněz na spoluúčast.
Musíme tedy dobře vybrat cestu mezi opatrným velkým šetřením a velkým rozhazováním za dlou-
hodobé projekty.

Plánujte a těšte se!
Přeju, ať zapomenete, co všechno v roce 2020 nešlo. Sice s ohledem na další možné komplikace, 
ale chystejte si to, co Vás potěší, co zvládnete, na co stačíte ať bude jak bude.
Ať Vám to vyjde a ať Vám u toho slouží zdraví.

Petr Jeništa 

Radary v okolních obcích

Příští rok(y) v obcích

Do nového roku
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Vzhledem k situaci s Covid-19 musel být upraven 
kalendář závodů NHPL ligy. Každoročních osm 
soutěží se letos omezilo na pět. Soutěž u nás ve 
Vršovce připadla na 22. 8. 2020 a dá se považovat 
za vydařenou. Zúčastnilo se 10 družstev mužů, 
z nichž se stali vítězi muži z Kramolny NTC. Naši 
se umístili na místě čtvrtém. A ze sedmi zúčast-
něných týmů žen vyhrál Blažkov B. V letošním 
roce za Vršovku soutěží pouze muži. Jejich nej-
vydařenější útok je z Bukovice, kde 12. 9. 2020 
proběhlo 4. kolo. Muži sice na levém terči pros-
tříkli, ale s výsledným časem 29:18 z toho bylo 
3. místo. Letos je to jediná bedna, která se našim 
mužům podařila ukořistit. Celkově se v NHPL 
umístili stejně jako vloni na 5. místě.

Holky z Vršovky byly také aktivní, dokud to situ-
ace dovolila. Dne 9. 8. si zaběhly Gladiator Race 
v Pardubicích a 29. 8. v Josefově. Dne 3. 9. roz-
šířila Romana Baškovská svoji sbírku medailí 
o 2. místo z Běhu s VóCé a Kateřina Baškovská si 
zde doběhla pro vítězství. Dne 2. 9. se uskutečnil 
Gladiator Race v Českém ráji. Za tuto část sezóny 
si odsud Romana Baškovská odnesla asi nejcen-
nější medaili, a to za krásné druhé místo. Dalším 
během pro dobrou věc byl 19. 9. Běh pro hospic 
v Červeném Kostelci A prozatím posledním zá-
vodem byl 20. 9. Běh Dobruškou, kde si Romana 
Baškovská opět doběhla pro druhé místo. 

Tradiční Mikulášská nadílka proběhla letos velice netradičně. Mikuláš, anděl a čert nechali všem 
hodným vršovským dětem baličky přede dveřmi. 

Vážení čtenáři a příznivci obce, 
přejeme všem krásné prožití svátků vánočních a do nového roku hodně zdraví a úspěchů.

VRŠOVKA
Starosta: Pavla Dušková
Místostarosta: Ondřej Fábera

e-mail: starosta@vrsovka.cz
telefon: 491 475 432

www.vrsovka.cz

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

HOLKY Z VRŠOVKY

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA
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VRŠOVKA

Na první adventní neděli byl rozsvícen vánoční strom na návsi, avšak bez jakéhokoliv programu. 
Každý si mohl přijít strom prohlédnout individuálně. Pro příchozí bylo připravené malé překvape-
ní a to v podobě adventního věnce s lucerničkami. Každou adventní neděli bude rozsvícena jedna. 
Děkujeme rodině Sychrovských za darování vánočního stromu. 

Platba za komunální odpad na rok 2021 bude probíhat ve středu 13. a 20. ledna 2021. O ceně vás 
budeme informovat SMSkou. 

ROZSVÍCENÍ STROMU

KOMUNÁLNÍ ODPAD – PLATBA

I kubbisté byli letos o mnoho závodů ošize-
ni. Dne 21. a 22. 8. zavítali na Mistrovství ČR  
v Kubbu 2020 v Polici nad Metují. Odtud si přivez-
li druhé místo z turnaje v trojkách a 4. a 5. místo 
z turnaje v šestkách. Dne 12. 9. uspořádali Štam-
gast Kubbb Vršovka – podzim na místním hřišti.  
A prozatím zakončili sezonu 26. 9. na Mistrovství 
ČR 2020 v jednotlivcích v Husinci. 

KUBBISTÉ

Již 6. ročník vršovské drakiády se konal 4. října. I 
přes nevětrné počasí dorazilo velké množství dětí 
i dospělých. Všichni draci, třebaže na malou chvíli, 
nakonec vzlétli a malí drakiáři byli odměněni slad-
kostí.

DRAKIÁDA


